成都树德中学高2011级第二期期中考试数学试题
命题  牟秀锦
考试时间:120分钟    试卷满分：150分
一、选择题：本大题共12个小题，每题5分，共60分。每小题所给四个选项中，只有一个选项符合题目要求。请将所选答案代号填涂在机读卡的相应位置。
1.若向量
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的模为
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2. 如图所示，设A、B两点在河的两岸，一测量者在A的同侧，在岸边选定一点C，
测得AC的距离为50m，∠ACB =45°，∠CAB =105°，则可计算出A、B两点间的距
离为（   ） 
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3. 等比数列
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成等差数列，则
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4．我们把1，3，6，10，15，
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这些数叫做三角形数，因为这些数目的点子可以排成一个正三角形（如下图），

则第七个三角形数是（   ）
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5．已知
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三内角A、B、C的对边分别为a、b、c，若a、b、c成等比数列，且
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6．在
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7．已知数列
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8．已知
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9．化简
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10.数列
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11．已知
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12．在数列
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二、填空题：本大题共4个小题，每题4分，共16分。请将答案填在答题卷的相应位置。
13．设数列
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14. 已知
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15．若两个等差数列
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16.已知一非零“向量数列”
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④记向量
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其中所有正确结论的序号是         。
成都树德中学高2011级第二期期中考试数学试题

答题卷
二、填空题： 
13．                 ；  14．                 ；15．                 ；16．                 。
三、解答题：本大题共6个小题，共74分。解答必须写出必要的文字说明或解答过程。
17．（12分）已知
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（Ⅰ）求数列
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（Ⅱ）在角A为锐角的
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20．（12分）从社会效益和经济效益出发，某地投入资金进行生态环境建设，并以此发展旅游产业。根据规划，本年度投入800万元，以后每年投入将比上年减少
[image: image129.wmf]1

5

。本年度当地旅游业收入估计为400万元，由于该项建设对旅游业的促进作用，预计今后的旅游业收入每年会比上年增加
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（Ⅰ）设n年内（本年度为第一年）总投入为
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（Ⅱ）至少经过几年旅游业的总收入才能超过总投入？
21．（12分）
已知函数
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（Ⅰ）求证：点P的纵坐标为定值；
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（Ⅰ）求数列
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成都树德中学高2011级第二期期中考试数学试题
参考答案及评分标准
一、选择题：BADBC  CBCDB  BD

二、填空题：13．13；14. 2；15．
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三、解答题
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20．解：（I）第1年投入为800万元，第2年投入为
[image: image221.wmf]1

800(1)

5

´-

万元，…，第n年投入为
[image: image222.wmf]1

1

800(1)

5

n

-

´-

万元，所以，n年的总收入为

[image: image223.wmf]1

11

800800(1)800(1)

55

n

n

a

-

=+´-++´-

L



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image224.wmf]1

1

1

800(1)

5

n

k

k

-

=

=´-

å


[image: image225.wmf]4

4000[1()]

5

n

=´-

……………………3分
第 1年旅游业收入为 400万元，第 2年旅游业收入为 
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（Ⅱ）设至少经过n年旅游业的总收入才能超过总投入，由此
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。
答：至少经过5年旅游业的总收入才能超过总投入。……………………………………………………12分

21．（Ⅰ）证明：由题意， EQ \f(1,2)(x1＋x2)＝ EQ \f(1,2)，所以x1＋x2＝1………………………………………………………1分
此时y1＋y2＝ EQ \f(1,4x1＋2)＋\f(1,4x2＋2)＝\f(4x1＋4x2＋4,(4x1＋2)(4x2＋2))=  EQ \f(4 x1＋4 x2＋4,4 x1＋x2＋2(4 x1＋4 x2)＋4)＝\f(4 x1＋4 x2＋4,2(4 x1＋4 x2＋4))＝\f(1,2)……………4分

∴点P的纵坐标为定值 EQ \f(1,4)。……………………………………………………………………………………5分

（Ⅱ）解：由（Ⅰ）知，当x1＋x2＝1时，y1＋y2＝ EQ \f(1,2)。由P1、P2的任意性，且 EQ \f(k,m)＋\f(m－k,m)＝1，有f( EQ \f(k,m))＋f(\f(m－k,m))＝\f(1,2)。

…………………………………………………………………………………………………………………6分

∵Sm＝a1＋a2＋……＋am＝f( EQ \f(1,m))＋f(\f(2,m))＋……＋f(\f(m－2,m))＋f(\f(m－1,m))＋f(1)
……①
又Sm＝f(1)＋f( EQ \f(m－1,m))＋f(\f(m－2,m))＋……＋f(\f(2,m))＋f(\f(1,m))……②………………………………………………8分
①＋②得：2Sm＝2f(1)＋[f( EQ \f(1,m))＋f(\f(m－1,m))]＋[f(\f(2,m))＋f(\f(m－2,2))]＋……＋[f(\f(m－1,m))＋f(\f(1,m))]……，且f(1)＝ EQ \f(1,4＋2)＝\f(1,6)。
………………………………………………………………………………………………………………10分
∴2Sm＝ EQ \f(1,3)＋\f(m－1,2)＝\f(1,6)(3m－1)。∴Sm＝ EQ \f(1,12)(3m－1)。………………………………………………………12分
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     （1）当
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